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ALTERSVORSORGE IM 
VERTRAUENS-CHECK

Einschätzung der Rente als Schutz vor Altersarmut 1

Jüngere vertrauen der gesetzlichen Rente 
am wenigsten
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UnentschiedenJa Nein

Bargeld
18 %

Spareinlagen / Sparkonten
19 % 

Betriebsrenten (also Altersvorsorge über den Arbeitgeber)
19 % 

Private Lebens- oder Rentenversicherungen
20 % 

Wertpapiere wie Aktien, Fonds, Anleihen (in der Regel börsennotiert)
25 % 

Eigenes Haus / eigene Wohnung
42 %

Weiß nicht / keine Angabe
7 % 

Nichts davon
8 % 

Versorgungswerke für Berufsgruppen, etwa Ärzte, Anwälte
 5 % 

Wertgegenstände, etwa Gold, Schmuck, Kunst, Antiquitäten
15 % 

Gesetzliche Rentenversicherung
16 % 

Vermietete Immobilien
17 %

Vertrauen in verschiedene Vorsorgeformen (Bis zu drei Nennungen 
nach Anlage-Option möglich) 2

Das meiste Vertrauen gilt dem Eigenheim
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Bei der Altersvorsorge vertrauen junge Menschen ... 4

Gesetzliche Rentenversicherung Unternehmen Lebensversicherung Banken Fonds

Wissen über Renten- und Altersvorsorge 1

Jüngere fühlen sich schlecht informiert

UnentschiedenGut
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14,9%
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Schlecht

eher javoll und ganz eher nicht gar nicht Angebot nicht bekannt weiß nicht/keine Angabe

9,6 % haben das Gefühl, einem Bank- oder 
Versicherungsberater nicht vertrauen zu können. 

Viele zweifeln an Bank- und Versicherungsberatern

28,7% haben das Gefühl, einem Bank- oder 
Versicherungsberater nur zum Teil vertrauen zu können 

31,9% empfinden die Beratung innerhalb derselben Bank 
oder Versicherung als nicht einheitlich. 

Vertrauen in die Beratung zur Altersvorsorge 3
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